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Előfizetési árak :
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Elültethetni helyben : 
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DEBRECZ
POLITIKAI ÉS KÖZ GAZ DÍSZÍTI HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. X -i

Előfizetési felhívás
a

„D E B B E C Z E N“
politikai lap ZII-ik évfolyamának 2-ik felén,

Lapunk a jövő hó elsejével 12-ik évfolyamának második felébe lép. Ez 
alkalommal helyén valónak látjuk, hogy lapunkat a t. közönség további pártfogá­
sába ajánljuk.

Programmunk : „Magyarország legyen önálló, független 
magyar állam, mely minden idegen beavatkozástól menten 
intézze minden ügyeit.“

Megvagyunk győződve, hogy Magyarország csak akkor lesz boldog, 
ha független, Önálló állant lesz, mely teljes önállósággal bírjon a közigazgatás és 
igazságszolgáltatáson kívül a hadügy, pénzügy, külügy és a gazdászat minden 
ügyeiben. —

Ezen eszméknek győzelemre juttatását tartjuk mi mindenkor feladatunknak.
Ezen feladatunk teljesítésében magunkat sem felülről, sem alólról be- 

folyásoltatni nem engedjük.
Cselekvésünk vezéreszméje mindenkor tszeretett hazánk füg­

getlensége!
A politikai napi kérdések tárgyalása mellett kiváló gondot forditan- 

dunk társadalmi s közgazdászat! érdekeinkre. Kiváló súlyt fek­
tetünk Debreczen város és a közel vidék érdekeire is.

Számos és tekintélyes nevű munkatársaink kellő biztosítékot 
nyújtanak arra nézve, hogy lapunk minden tekintetben legváltozatosabb le­
gyen. —

Hírrovatainkban az olvasó mindenkor megtalálaudja a h e- 
1 y i, fővárosi, vidéki s külföldi érdekesebb híreket.

T á r c z a rovatunk változatossá tételéről gondoskodtunk.
Előfizetési árak: jul.—decz. félévre 5 frt; jul.—szept. ne­

gyedévre 2 frt 50 kr. Egy hóra egy forint.
Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban (piaczutcza Vecsey-ház) és 

könyvkereskedésekben, valamint a dohány tőzsdékben. Vidéken a postahivata­
loknál.

Hirdetések jutányosán számíttatnak és pontosan közöltéinek.

Ä „DEBRECZEN“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

vő, a párt ügyeit intéző férfiak körlevél­
ben felszólítanák országszerte a függet­
lenségi párt elnökeit, köröket, óhajtják-é 
és hol az értekezlet megtartását.

Jó lenne ezt mentői előbb, azonnal 
eszközölni. Az idő rövid. Az értekezle­
tet még augusztus hó folyamán kellene 
megtartani.

Fel tehát a munkára! A szervezke­
désben jövőnk alapja rejlik. Pár­
tunk közlönyei mind hangoztatták már 
szükségét az országos értekezletnek. Az 
irány tehát kivan jelölve. A módozatokat 
magán az értekezleten lehet megbeszélni.

Kezdeményezzen a központ s 
cselekedjünk mindnyájan.

Programmuuk hazafias, szeplőtlen, 
tiszta, határozott és erőteljes. Hangoz­
tassuk azt ismét és erősebben, hadd hall­
ják és hadd olvassák! A kormánypárt 
kortesei mennek már a választókerüle­
tekbe pénzzel és pálinkával, mi menjünk 
a függetlenség lobogójával s végozélunk 
pontozataiuak hangoztatásával.

Tettre fel!
Éljen a függetlenségi párt!

— Az uj miniszterek Auietriában 
csak kevés meglepi hatást gyakoroltak, mert 
valamenjien ismert névvel bírnak. A Politik 

j a kabinet rokonatrukezióját a kibékülési politi­
ka természetes fejlődésének tekinti.

— Nagyvárad város országgyűlési 
képviselőjéről, Teleszky litvánról egy fővárosi 
lap azon hirt közli, hogy lemond a képviselő­
ségről, s a politikai térről visszavonul.

— Újjászervezik a földmiveléai 
minisztériumot. Közelebbről állították fel benne 
a cultúr-mérnöki, önálló borászati és ipari 
szakosztályokat, továbbá nemsokára az érdé - 
szett szakosztályt is fölállirják.

— Milán, a szi-rbek nagyreményű fe­
jedelme utazik. Volt Budapesten, s Béosben. 
Utóbbi helyen, mint jelzik, „önálló fejedelem­
hez“ illő fogadtatásban részesítik.

A függetlenségi párt országos érte­
kezlete.

Debreczen, jun. 29.

(S.) Naprol-napra örvendetes hírek 
érkeznek az ország minden részéből pár­
tunk gyaraporodásáról.

A magyar nép megunta az örökös 
hitegetéseket, megunta a fosztogatást, s bi­
zalommal fordul azon zászló felé, melyre 
szeplőtlen elvek lelkesítő szavai vannak 
felírva. Örvendetes jelenség ez.

De nem elég csak tudomásul ven­
nünk pártunk gyarapodását, hanem szük­
séges, hogy tehetségünkhöz képest min­
dent elkövessünk a szervezés nagy 
munkájának végrehajtására nézve.

Még egy év választ ugyan el ben­
nünket az általános választásoktól, de 
azért már most szükséges a mozgalmat 
megindítani, hogy annak hullámai ideje­
korán rezgésbe jöjjenek az, ország min­
den zugában, tettre serkentvén az igaz, 
becsületes törekvést a nyomorult rend­
szer és annak emberei ellen.

A szervezési módozatok s a köve­
tendő magatartás megbeszélésére nem­
csak helyeseljük, hanem elmulhatlanul 
szükségesnek tartjuk a központ által

Ezekhez képest ez intézet az országban 
létező ipartelepek gyorsabb fejlődését és a ha­
zai azon fontosabb iparágak alakítását, fokoza • 
tos kifejlesztését akarja előmozdítani, sőt eze­
ket nagy részben gyárip trágr’tká á ,-á’toztatni, 
melyek mai alakjokban, mint kis ipar, a kül­
földi hasonnemű iparágakkal többé nem ver- 
senyethetnek, ellenkezőleg mindinkább tért 
vesztenek.

Ez intézet műmunkásokat, műiparosokat 
nem nevel; de némely iparágak természete 
szerint a tanulókban a mű ipari érzé ,et La fel 
fogja kelteni és kifejleszteni annyim, hogy ipa­
ráguk müvésziesitáse is törekvésük czélja le­
gyen s ez irányban — ha mások segélyével is 
— bizonyos öntudattal működhessenek.

Az intézetbeli oktatás óim. Sieti és gya­
korlati. —

Az utóbbit illetőleg az intézet tanműhe­
lyében a tanítás szorítkozni fog a kézi ügyes - 
ség gyakorlására, azonban a bevégzeU mecha­
nikai ügyesség megadása helyett csak az el­
méletbe! kifejtett elvek alkalmazására, a szem­
léltetésre és a főbb müveletmódok lényegének 
átdolgozására lesz főtekiutettel.

A tanítás fősulya az egyes iparágak el­
méleti ismertetésére fektettetik, mialatt az ér­
tendő, hogy: az egyes iparágak ezé Íjaira hasz­
nált nyers anyagok természete, a gyártásmó­
dok lényege, továbbá a használt különböző mü- 
tárgyak, készülékek s gépek szerkezete a he­
lyes alkalmazása, végre a gyártmányok alko­
tása és rendetetése fog oly behatóan tárgy al­
tatni, melyek alapján és segélyével a tanulók 
az illető munkák és iparágak mechanikai és 
gépészeti részét, mtiveletmddjsit és szerkezet- 
tanát —» tanulmányaikhoz és hivatáikörükhöz 
mérten — tudományos alapon ismerjék meg s 
ez iskolából minél több motívumot vigyenek a 
gyakorlatba arra nézve, hogy mily anyagokból, 
mily módokon, mily eszközökkel minet lehet 
előállítani és gyártani.

De mivel ily magasabb hivatáskörhöz való 
rendszeres szakképzettséget az intézet csak 
azon egyéneknek adhat, kik koruknál fogva 
még az elmélet, tárgyak iránt is fogékonyak 
s kik az előirt három éves tanfolyam alatt ide­
jűket egészen az iskolai tanulmányoknak szen­
telhetik ; megkivántatik, hogy az intézetbe lé­
pők kellő elméleti eiőkészílltséggel, e mellett 
valamelyes müheiji gyakorlatiéi bíró 14—15 
éves ifjak legyenek.

Elóhaladott korú és oly egyéneknek, kik 
gyakorlati foglalkozásukat meg nem szakíthat­
ják, az intézet rendkívüli tanfolyamokkal csak 
arra nyújthat alkalmat, hogy szakismereteik 
egyes hézagait póioigathassáit.

A »DEBRBCSEK“ TiRCZIJi.

Egy aranyat tojó tyuh.
— Kém mese. —

Irta : U d v a r d y S.
(Folytatás.)

A sok jobb ismerős úgy elfoglalt, hogy 
megboldogult zenem esterűnk jó szívű özvegyét 
a „Waldignéni“-t csak utolsó nap, akkor is a 
délelőtti órákban, mentői rövidebb látogatás 
fzándékávnl kerestem fel. Eleinte rá sem ta­
láltam a mi egykori zeneiskolánkra. Hja az 
idő! — S3

A szoba, melybe beléptem kellemes ha- 
tiat gyakorolt reám. Mindenünnen a boldog 
gyermek évek emlékei mosolyogtak felém. Ott 
at íróasztal, melyre öreg mesterünk nagy bo- 
•zuságéra, rendesen ritelepitettűk kalapjainkat. 
Az íróasztal fölött Bach, és Mendelsohn arez- 
itépei; az egyiknek üvege még most is azon 
módon megrepedve, a hogy az ideges öreg 
“egediÍTonójáral a tactust erősen diktálván, 
«gjizben betörte. A szoba szegletében meg a

hangoztatott országos ér­
tekezletnek megtartását.

Pártunk részére fényes eredményt 
várunk a jövő választástól. A jelek na­
gyon biztatók erre. Lássunk hozzá azon­
ban a munkához erősen, mert még a nu­
merikus többségben sem bízhatunk meg 
egy választókerületben sem, ha a szer­
vezet hiányzik.

Ez adja meg ez impulsust a küzde 
lemhez, ez biztosítja annak sikerét.

Tartsunk tehát országos 
pártértekezletet!

Ragadja meg a központ a kez­
deményezést. Pártunk férfiai ott Buda­
pesten ne várják a vidéktől a kezdemé­
nyezést. A vidék sok, a főváros egy. A 
sok sokat gondol, sokképen látná jobb­
nak a dolgot; ha a fővárosból indul meg 
a mozgalom, ha a közpoat jelöli ki az 
irányt: követik azt országszerte.

Tartsunk országos értekezletet, és 
pedig — Debreczenben. Sok ok szól 
emellett, hogy a vidéken, s pedig Deb- 
reczenben tartassák az értekezlet, s ne 
a fővárosban. A fővárosba utazás, az ott 
élés sokba k~-ül, és a függetlenségi párt­
nak Magyarországon inkább központja 
Debreczen, mint Budapest.

Jónak látnánk, ha a központban le-

A kelet rendezése.
— juo. 29.

A berlini értekezlet tehát, szerencsésen 
elintézte a határvonal kérdését. Nem merült 
fel semmi akadály.

De a mily szerencsésen elintéztetett a 
határvonal dérdé,e, annál nagyobb bajjal jár 
azon kérdés, miként hajtassanak végre a kon- 
ferenczia határozatai. Ha Törökország nem lesz 
hajlandó, alávetni magát a konferenczia hatá­
rozatainak, akkor a hatalmak egymás között 
fogják megállapítani az ezzel szemben köve­
tendő eljáráti módot.

Berlini diplomáddá körökben azt beszé­
lik, hogy- a hatalmak teljesen átengedik a kez­
deményezést Angliának és Fr.mcziaországnak.

Ez is bajos dolog azonban, mert bár a 
konfereczián a fent nevezett két nagy hatalom 
egyetértett is, a határozatok végrehajása iránt 
igen eltérő nézeteik vannak.

Az állami ipartanoda.
— Síttlők figyelmébe. —

Budapest, jun. hó.
A budapesti állami közép ip u-tanoda czélja 

és feladata, hogy építő mestereket, építő pal­
lérokat, a gépekkel és a munka megosztásával 
dolgozó az u. n. tömegtermelő iparágak szá­
mára pedig elómunkáaokat, műveze őket és ki­
vitelkép oly szakembereket képezzen, a kik ki­
sebb ipartelepeknek, gyáraknak önálló vezetőivé 
is lehessenek.

gordonka tokja, a melyet sokszor oly pom­
pásan felhasználtunk bujósdi játékra, szóval 
minden a régi kedves időkre emlékeztető alak­
jában mosolygott felém ; csak a szegény öz­
vegy változott sokat, az ő arcza nem mosoly­
gott többé oly vidáman mint azelőtt. Nyájas 
és szellemes volt, azonban beszéde, modora, 
mint azelőtt. Szívesen el is hallgattam volna 
napestig, ha a visi»tautazá«ra való folytonos 
gondolás miatt c<ak általában is érdeklődni 
bírtam volna az akár mosolygó, akár nem igen 
mosolygó dolgok iránt. Nyughatatlan voltara. 
Alig vártam azt az érát, a midőn ismét vas­
útra ölve közel leszek X. helyiség állomásához, 
hol egy héttel előbb stb . . . tudod már.

Szerelmes fővel persze eszembe sem ju­
tott, hogy a tündérke nem napos vendége X. 
állomás várótermének.

— De Waldig nénit most ón bizonyosan 
óráitól fogom el, mondtam türelmetlenségem 
legfőbb fokán, már fel is állva helyemről.

— Dehogy — feleit a városi emberek 
szokott udvarias igazmondásával — nincs semmi 
dolgom. No az igaz egy órám lenne most, do­
hát megiienem, hogy a kisasiszony ne jöjjön.

Erre ám már megijedtem. 8 mivel sem

azt nem akartam, hogy az én látogatásom örö­
meinek az özvegy fizesse mag az árát, tudván, 
hogy jegyekre adja az éráit, — még kevésbé 
volt kedvem magamnak egy zongora órát adatni, 
erősen elleneztem az izentetést.

— Talán bizony ösmeri fi ital barátom 
azt a szép leánykát, hogy ellenzi mai eljöve­
tele alóli felmentetósét — keidé tréfásan for­
dítani a dolgot Waddigné.

— Nem ösmerem.
— Báró ti Szerénát nem ösmeri ?
— Soh-e láttam; mit érdekel engem ? 

Persze, mert szemein:, előtt folyvást X. hely­
ség vasúti állomásinak tündére lebegett.

Ez még nagyobbá teszi látogatása feletti 
örömömet, mert látom tisztán a régi barátság 
sugallatéra s nem egyszersmind bizonyos sut­
togásokra hallgatva jött Waldig néniiicz.

A türelmetlenség állapotából a bámu­
lásba estem. Már nemcsak azt nem tudtam mit 
tegyek, de azt se, hogy mit gondoljak.

— Mert Bárót! Szeréna gyönyörű leány­
ka — folytató Waldigné mosolylyal ajkain — 
• bizony, megvallom, hozzám éppen ma s épp 
ebben az időben tett látogatását először össze­
függésben véltem látni amaz tiltakozásával,

Debreczeni séta.
— junius 29.

(*) Lassúk Debreczent, milyen igy nyár 
derekán. —— Utczáinak nagy részére előzetesen 
is elmondhatjuk, hogy — rondák.

De kezdjük élűiről.
Itt van mindjárt a piacz-utcza, asphalt 

járdával, koczkakőburkolatával, gázlámpákkal, 
fényes kereskedésekkel, gyönyörű házakkal, 
nyüzsgő közönséggel, és — egy csomó ékes 
falusi szekérrel, öszvérnyi sovány lovacskákkal, 
múlt századbeli kofasátrakkal, a „Bika“ előtt 
két év óta összebaimozott kőrom^almaz ocs­
mányságaival, trágya- és egyéb szagu finom 
levegőjével !

Lejebb menve ott látjuk a kőtemplomot, 
mellette a nagyszerű bazár, üveg fedéllel — 
milyenhez hasonló csak a fővárosban van — 
legújabb divalu kandelábereivel. Fényes ke­
reskedések, ragyogó kirakatok a kis utcaiban 
mindenütt. Ha azonban a bazárnak a czegléd- 
utcza felőli kijárásához érünk, — vége az il­
lúziónak. Ott már a bérkocsis telep terjeszti 
felénk a kiáll háti an miazmát, és a tyuk, liba, 
kacsa, pulyka, csirke piacz diszestere rémit el. 
Hat a Széchenyi utcza felőli kijáratnál ? — 
Azt hisszük, elég annyit mondanunk, hogy 
minden debreczeni ember irtózva gondoljon rá, 
hogy olt meg a — „hal-zug“ díszes sugár 
útjáról terjengő irtózatos bűz kergeti el az em­
bert — más irányba.

Mi-felé sem valami díszesek a közpint- 
ból közvetlenül kifolyó u'ezák. Az úgyneve­
zett „szalonna-vásártér“ (egy csomó, az utfé-

melyet a mai zeneórának felmondása ellen oly 
hévvel tanúsított.

A tanárnőnek lassú kimért hanghordozása 
s szónoklás phraziologiája, már mar magamon 
kívül hozott. Elhatároztam magamban felfe­
dezni mint úgy is régi ösmerősöm előtt kül- és 
beiügyeim mikéntállását s aztán legalább biz­
ton megizabadu'ok. Kezdtem is regényemet 
nagy sebbel-lobbal elbeszélni. Mikor pedig a 
noteszembe r-jzclt arczképmissal mint hiteles 
másolattal szándékoztam szavaimat documen- 
táloi, mosolyogva nyitó ki Waddigné albumát 
s az orrom elibe tartja X. helység váróterme- 
beli tündérem fotográfiáját.

Meg voltam lőve.
A fotográfia tökéletesen egyezett raj­

zommal.
Bezzeg volt most türelmem hallgatni a 

tanárnő lassú hanghordozóin szavait, a melyek 
annyi szépet mondtak arról, ki az én szeme­
imben a szépek legszebbje volt.

Megtudtam, hogy ideálom egy nem rég 
a városba letelepedett gazdag földbirtokos le­
ánya. Igaz ugyan, hogy apja kikeresztelkedett 
zsidó, azelőtt „Jónás Barkenfeld Bran wein- 
Glrosskänder in Lemberg“ — node es legke-

r Hirdetési dij;
Öfchüeáboe petitsorért 5 lcr. 

Nagyobb terjedelmű, mint esintén tiSbb 
iibelr hirdetések, alku sserint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigta-táaért kttlön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-en megjelenő köslemény 

minden petit Bora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlentll beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

len üldögélő csavargóval.) — lejebb a kisuj- 
utcza — falura sem való állapotban várják a 
renoválás soha be nem teljesedő müvét, nagy 
boszuságára az azon utczan lakóknak, s di­
csőségére a városi hatóságnak.

A szomszédos nagy uj-utcza lakóinak már 
nem lehet okuk a tisztitalanság ellen. A szép, 
karcsú, egészen kikövezett, befásított utczán 
végig sétálni szinte vágyik az ember; a leg­
közelebb jövő egyén azonban megállítja, s óva 
inti, ne veszélyeztesse életét. A többi némajá­
ték. Egy tekintet csak a — recsegő „B i k ár

A városházához nehány méternyire van 
még egy utcza. Hívják azt mindenfáieképen. 
Legtöbben zsibárus utczának nevezi. Igazi jel­
zője pedig e szó lehetne : piszokfószek. Mert 
annál alábbvalóbb lebnj messze földön nincs.

Dicsértessék a városi hatóság, mely meg­
tűri, hogy ezen utczák a városház közvetlen 
szomszédságában „díszelegjenek“!

Az országos magyar iparagyesület tegnap­
előtt másodelnököt választott. Ráth 216 szava­
zatot kapott, Havas Sándor 68 szavazata elle­
nében ; de miután Ráth az elnökséget el nem 
fogadta, egyhangúlag Havas Sándor választa­
tott meg,

Külföldi szemle.
— Nemzetközi congressus lesz Milanó­

ban augusztus 29 tői szeptember 4 kéig. — A 
congresazuson tanácskozni fognak a fölött, 
hogy lehetne a munkások és a szenvedő nép­
osztály sorsán segíteni. E nemzetközi gyűlé­
sen Európa valamennyi állama valószínűleg tiép- 
viselve lesz.

— Jegyzék. Konstantinápoly bél jelentik, 
hogy a porta harmadik válaszjegyzéket szán­
dékozik a hatalmakhoz küldeni. Ejegyzékhez, 
mely ciakis örmény ügyekkel fog foglalkozni, 
az Armeniában rendszeresítendő reform te_ve- 
zete is mellékeltetik. Ennek értelmében a köz - 
igazgatást decentralisálni fogják s az országot 
kis kerületekre osztják, melyeknek élén egy- 
egy békebiró fog állani.

"— Az orosz sajtó kioslnylőleg szól a 
berlini conferecziáról ; a berlini conferen.ia 
— mondják, az általános közönyösség hínárjába 
került. Ez könnyen is volt előre látható. Mar az 
első napokban el kellett ejteni azt a naiv fel­
tevést, hogy a hatalmak másodrangu képviselői 
a zöidasztalnál képesek lesznek a különböző 
érdekeket keleten kiegyenlíteni. Bármiiy-n 
határozatok hozassanak, a végeredmény mégis 
Konstantinápolyban és a görög határon, Tnesz- 
száliábaul Epirusban, Albániában fog bekö­
vetkezni. 0 t éretnek el az eredmények, me­
lyek rend szerint nagyon eltérnek a diploma­
ták terveitől.

Fővárosi dolgok.
(„Socialisták“ üldözése. — A hétfői lap. — E=-y férő 

Ubrik Borbála.)

Budapest, jun. 28.
Van becse«! A rendőrség egy n é v t e- 

en levélbeli feljelentés folytán kutatásokat 
tartott a muukas-egylet helyiségében. A hajazra 
az adott okot, hogy azt hitték, mikép e,y 
Londonban kiadott sociali-ta lázitó röpirat több 
példánya jött Budapestre. Azonban semmit sem 
találtak, s a rendőrség csak bakot lőtt.

*
A hirlapszedők bizalmi férfiainak köré­

ben ma délelőtt olvasták fel a „Hirl-pirói 
Egyesület“ válaszát a hétfő reggeli lapok meg­
szüntetése tárgyában. A válasz tartalmát, bár 
mindenki iamerte már a lapokból, komor han­
gulattal fogadták. A válasz felolvasá-a uiáu 
elhatározták, miszerint az ügyet nem ejtik ti, 
s evégből jövő vasárnap, jul. 4 kén az öszszes 
birlapszedőket egybehívják, hogy a to.ábbi 
teendők fölött együttesen tanácskozzanak.

A „N. P. Journal“ és „Pol. Volksblat.“ 
szedőinek eljárását, mint akik elszakadtak az 
ügytől, egyhangúlag roszszaliák. Végül fölál­
lással köszönetét szavaztak az ügyet pártoló 
összes szerkesztőknek éi kiadóknak, a „Hír­
lapiról Egyesület“ választmányának, Jókai Mór­
nak, különösön pedig Hindy Árpádnak, mint

vásbé sem zavarta meg illúzióimat. Balzacnál 
olvastam: hogy a női lelkűiét tökélye, finom 
iránti érzéke zenei érzékében nyilvánul; annak 
örvendetes tudomásul vétele tehát, bogy Sze­
réna zongorázni is tanul s a mi tő, a madame 
többször ismételt szavai szerint „igen hálás ta­
nítvány“ — a legnagyobb gsranczia volt ne­
kem bensőleges eszméuyiségóről is. Sőt mond­
hatnám, erről tulajdouképen már előre is meg 
voltam győződve, mert hisz szép testben c ak 
szép lélek honolhat.

Életbölcsességemnél csak még reményeim 
voltak nagyobbak. Ezeknek horgonya immár a 
hymen rózsa-lánczai felé kezdett hiinbálódzni. 
S miért ne? — „A zene kulcs a női szívhez.“ 
Beszélgetésünket nem sokára kopogtatás sza­
kasztottá meg. Nyílott az ajtó s előttem állott 
testest fii-lel kést ül az ideál.

Rövid bemutatás. Hosszú zavar — ösme- 
red már a társas élet e kellemes érzelmeit, 
noha nem minden bemutatásnál választott ide­
áloddal állottál szemben mint én ekkor. Ne 
csudáid tehát ha perczekig épp oly néma áhí­
tattal bámultam Szeréna bárgyú, nem . , . , , 
melancholikug szemeibe, mint a drótos tót a 
szűz Máriára. (Vége kűv.)
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aki legtöbbet fáradozott ez ügyben. A Tálaié­
ira! a könyvnyomdászok egyesületének levél- 
tárába helyeztetett el.

Tegnap délelőtt feljelentést tettek a te- 
rézrárosi alkapitányság előtt, a sugárnt 20-ik 
szám alatt lakó Feiehiinger Jakab bádogos, 
70 érés öreg atyjára! Feichtinger Lipóttal em­
bertelen módon bánik, hónapok óta egy pin- 
Qi

dőre Tonandja, a a vagyonától megfosztott ár­
vának elrablóit vagyonait vissza fogja adatni

Bencze Mihály,
1848/g óvi sérült hovéd százados

ÚJDONSÁGOK.
,Cii=.cu luuuuu u»un uvM. v- v8J * Olvasóinkhoz. A lapnak élén ol-
zébeq elcsukva tartja. Ezen feljelentés foly- vasba tó előfizetési felhívást ajánljuk t.

tán a dolog mibenlétének megvizsgálása végett 
Baczakkó Károly rendőrtisztviselő kiküldetvén, 
tegnap délben a kijelölt házhoz ment, a bádo­
gost azonban, — ki munkásaival együtt ebé­
delt, honn nem találta. A rendőr tisztviselő a 
bádogosnak föld alatti műhelyébe hatolván, 
egy elzárt ajtóhoz ért, melyet lakatos igénybe 
vételére! feltöretett. Megrendítő látvány tárult 
a rendőrtiiztriselő elé. Aüg 1 és */, □ ölnyi 
teriméjü, hideg, nedves, torábbá szán, a külön­
féle bűzt terjesztő anyagok raktárul használt 
pinozehelyiiégben a fóldön fetrengett egy 70 
éves aggastyán, az öreg Feichtinger Lipót. 
— Minden bútorzata egy zsák és egy össze­
tört dirán roncsaiból állott. — Midőn a köny- 
nyü, nyári ruhában didergő aggastyán az 
idegen alakokat meglátta, — szaba­
ditóit tekintette bennök, s örömében sírásra 
fakadt, alig vitték azonban ki a szabad leve­
gőre, elájult. Időközben hazaérkezett a szívte­
len fiú is s atyjával együtt a terézvárosi alka- 
pitánysághoz vitetett, hol első dolga volt a 
rendőrtisztviselőnek az öreget, kin a piszok uj- 
nyivastagságra növekedett, kínzója által meg­
mosatni. A szerencséden aggastyán csakhamar 
magához térvén, összetett kezekkel könyörgött, 
szabadítsák meg embertelen fiától, ki őt már 
két hónspon keresztül tartja elzárva, ellenkező 
esetben, ha vi-szariszik, el fogja őt pusztítani. 
A kérdőre vont bádogos beismerte, hogv atyjá­
val ily kegyetlen módon bánt, s kijelentette, 
hogy est azért tette, mert atyja iránt gyűlö­
lettel viseltetik a felingerlődik, mikor meglátja. 
Az elkinzott aggastyánt ezután a Rókusba szál­
lították, fiát pedig letartóztatták.

Árva-ügy.

— junius 29.
Ha az igazságot felderítjük és védjük, 

nyughatatlan, csendtararó és forradalmárok­
nak neveznek bennünket, pedig a föld férge 
is védi magát és természetes jogát.

Nem debreczeni árva-ügyekről akarok 
szóllani, mert mindenkitől azt 1 hét hallani, 
hogy a debreozeni árva-ügyek t»,án az egész 
országban páratlanul jól kezeltetnek, hanem 
egészen másképen áll a megyék legnagyobb 
részében.

Egyetlen testvérem Bencze Janos, ki 1848- 
49-ben a haza iránti kötelességét mint katona 
rótta le, s azután jutalmul az osztrák hadse­
reghez seroztatisa és osztrák katonii szolgá­
lna után, — szorgalmával Szatmármegyében 
Krassón, meglehetős vagyont hagyott hátra le­
ány gyermekére.

Azonban az egymást felváltó minden fel- 
eőbb kinevezés vagy megbízás nélküli árva- 
gyámnokok oda vitték az ügyet, hogy az árra 
most minden legkisebb

olvasóink figyelmébe. Egyszersmind fel­
kérjük t. előfizetőinket úgy a hátralék, 
valamiül az előfizetés mielőbbi be­
küldésére.

* A debreczeni kereskedelmi szaktanod* 
önképző köre holnap azaz szerdán d. u. 3 
órakor tirtja meg ez évi működését befejező 
diszgyülését, melyre úgy az érdeklődők 
valamint a kör tagjai tissteluttel meghivatuak.

* A jótékonyság nemea cselekedete a 
legszebb tettek egyikét képezi társadalmi éle- 
tüukbeu. Ilyen tényről kell mo.t megemlékez­
nünk ; ugyanis helybeli polgártársunk Széles 
Sándor házában lakik egy szegény izraelita 
család, melynek jövedelmi forrása oly csekély, 
hogy nem elegendő a nyolc« tagból álló csa­
ládnak még élelmezésére sem. Nevezett házi­
gazda — mint minket értesítenek — két év 
óta netnovak a házbért nem sürgeti lakójánál, 
hanem azt hat kiskorú gyerrae-ével együtt 
élelemmel iv ellátja. Ily tettek nem szorulnak 
dicséretre.

* A főiskolai tűzoltó társulat majálisi 
sátorához szükséges faanyagok, julius hó 1-éu 
9 órakor a főiskola udvarán a legtöbbet Ígérő­
nek nyilvános árverés utján elfognak ad: ni. 
Mely árverésre a venni szándékozók meghiva - 
nak. Debreczen, jut. 29. A társulat nevében 
Kalas István.

A magyar szinészegyesület központi 
igazgató-tanácsához, Sztupa Andor színtársu­
lata nyílt levelet iutésett, melyben azon véle­
ményét jelenti ki, hogy a szinikerttleti rend­
szer alapjában eltörlendő.

* Ritka meglepetés. Egy Esztergomban 
lakd tiszteletreméltó öreg urnák az a furcsa 
ötlete támadt a forró napok egyik délelőtti órá­
jában, hogy a szokott „étvágycsináló“ séta he­
lyett kinnlevő összes követelőiéiről pontos „lel 
tár.“ fog készíteni. E fáradtságos munka köz 
ben, véletlenül-e, vagy hogyan, rájött az öreg 
ur arra is, hogy a helybeli takarékpénztárban 
még 1846. évben 2000 frtot helyezett el, mely­
ről a hosszú időn keresztül inár meg is feled­
kezett. Rohan azonnal a „vpórkasstába“ s ret­
tenetes vésztjósló arczkifejezéisel kérdőre vonja 
ott az urakat, váljon meg vau-e még az 6 2000 
írtja, amit még ezelőtt 54 esztendővel ott el­
helyezett, vagy hát mi történt vele? A hiva­
talnok keres, keres, miközben az öreg ur lá­
zas türelmetlenséggel várja a kutatás eredmé­
nyét; a hivatalnok végre f lcsipja a lapot, e 
dévajkodólag szól az interpelláló úrhoz, hogy 
bizony annak a 2000 frtnak, amelyet 6 bete.t 
ezelőtt 34 érvel, már nyoma sinci, hanem ige­
nis vau a helyett a kamatokkal együtt össze­
sen 9000 írtja, melyet ha akar, azonnal fel s 
vehet. Következett mindenféle arczszinválíozáa. 
Nagy comp 'inetamok. Rendkívül jó étvágy. 
Pezagős paiaozkok durrogtatása.

* Szerencsétlenül járt hajósok. „Lia“ bé­
csi oiolnakegylet tegnapi kirándulása szeren­
csétlenül végződött. A csoluak ugrani« fölbil-

vagyon és gondozás 
nélkül igazán árván áll a világban.

Szinte csudával lehet határos, hogy köz- 
eégbeu, hol elöljáróság van, hol az árva v lent, s a benne ülők a Dunába estek. Hármat 
gyónók gjámilag kezeltetnek, mi módon lehet, közülők megmentettek, a negyedik, Huber nevű 
hogy az árvának nemcsak kész pénzbeli köve- ékszerész, vizbe fűlt.
teiését puszti'ják el, hanem iugat’an vagyona- * A villám szeszélye. E hő 25 én délután 
iból is kiforgatják, és sem jegyző, sem biró 2—3 óra közt hat dm is zápor vonult át bor- 
nem akar az árva segítségére lenni. zászló menyd,.r-és és villámlás kíséretében

leg a szabóságot is folytatja — dolgozott a 
varrógépen, körülötte apró gyermekei és neje 
karján kisdedével. A menykő körükzaladt* 
egy párszor a szobát, beosont a kemencze aj­
taján, a kemenczét szerteszét hányta, innen a 
padlásra, hol végre kitombolta magát. Az egész­
ben az a bámulatos, hogy az általános rémü­
leten kívül, melyből csakhamar mindnyájan 
magukhoz jöttek, egyéb b»j nem történt.

* Vizbefult Jászberényben Máhron Li- 
pdt honvédhadnagy az 50-ik honvéd'.ászló í j­
nál, e hó 24 én halászát alkalmával a Zagy­
vába fűlt, — A szerencsétlenség úgy történt, 
hogy Máhron hadnagy, egy nagyobbára tisz­
tekből álló társasággal halászati kirándulást 
tett. A csolnakázás közben véletlenül kibukott 
s pár perez múlva elmerült.

* Kossuth emlékiratai Amerikában. A
„Nation“ bostoni hetilap jelenti, hogy Apple- 
ton a legúm-riebb amerikai kiadík egyike, 
Kossuth emlékiratai angol kiadásának egy 
ntánnyomatát készi i sajtó alá. Vájjon Kossuth 
engedelmével ?

* Földrengés a felvidéken. N.-Berezna 
és Úszók vidékén, f. hö 15-én néhány mso^- 
percíig érszhető erős földrengés volt s több 
falusi viskó is összehisadoio t. A főldreng * 
után természetesen különféle babonái hiede­
lem terjedt el a vidéken.

* Egy gyermek háromszoros öngyilkos- 
sági kísérlete. Würzbnrgban múlt va árnap, 
egy 13 éves gyermek a Majnába ugrót , de ki­
mentették. Nemsokára innét beleugrottt, ismét 
kimentették. A megátilkodott gyermek har­
madszor is a viebe Tetette m>gát, és ismét ki­
mentette egy rendőr.

* Pusztulunk, veszünk! Hogy is ne, mi­
kor már a magyar speciálitások egyik legre- 
mekebb példánya is kiveszendő félbei van. 
Értjük a drótostótokat, ezt a kóbor fajt, me'y 
nemcsak az országot barangolja be szurkos uni­
formisában, hanem a messze külföldön s még 
az Óceánon túl is drótoz fazekat, se.penyt’t, s 
büszkén vallja migát mindenfelé magy. -nak 
noha egyebet sem tud magyarul e hit szónál : 
„Drótoz tessik’!“ Ec a dicső faj v.in kive­
szendő félben a turocz szentmártoni „Národnie 
Novioy“ szerint, mely többek között ezeket 
Írja: A tőíságou vannak egyes községek, a 
melyek, ha jó előre nem gondoskodunk rólok, 
elpusztulnak végleg. Ilyen p. o. a trenc én­
megyei Kisuc Lakosai nagyobbrészt drőto >k 
voltak. E mesterség a világi viszonyok meg­
változása következtében megszűnt kereie.eí 
nyújtani. A lakosok mest rségüket megváltó: - 
látták. Dró ososbol pléhesek (a bád jgoisaöiiak 
alacsonyabb foka) lettek. De ezen mestrr.-ég 
is csak átmenetet képez. A lótságon a faipar 
érezné migát otthono. n.

* A vasárnap. A magyar álamvasntak 
igazgátósága ason helyes munkabeosztást lép­
tette életbe, hogy a központi hivatal alkalma­
zottjai minden második vasárnap teljesen ment­
ve vannak a munkától.

* Az Ügyvédek számának megszorítására 
vonatkozólag érdekes javaslatot dolgozott ki 
az alsó-auszlrúi ügyvédi kamara választmánya. 
E sze::nt Béoi város számára 300 ügyvéd tel­
jesen megfelelne a szükségnek. Mig e ezám 
Bécsbcn elérve nincs, addig csak minden har­
madik ügyvédi állomás lesz betöltendő. Az 
ügyvédjelöltek megbízhatóságának vitsgálásá a 
né/.ve is dolgoztattak ki figyelemre méltó 
pontok. —

Értesittetván az árva állapotáról, pana­
szomat benyújtottam Nagy-Károlyban a megyei 
árvaszéknél, a szeretem hinni, hogy Szathmár- 
luegye hatósága a számadolatlan gyámokat kér-

Kolozsvár fölött. Ez alkalommal a villa . ré­
mitő oiattanással becsapott a győrfalvi utcz.ai 
városi rau ház nyitott ablakán a szobába, hol 
Bácskái András városi vímszedő — ki melies-

(x) Nagyhatvan-utcza 1576. száirn 
házban (régi Vay-ház) lakik: Dl*. L;áy 
Márk orvos- s'ebész-tudor és szülész. Ren­
del d. e. 9 ig, d. u. 3—4 óráig.

Czigány kúra.
A „Sz. H.“ Írja a következő mulatságos 

esetet:
Nagymérvű fodrász-műtét végrehajtásának 

színhelye volt ma d. ' a városháza udvara. 
Egy vándorló czigánykaraván nópén hajtatott 
végre „hivatalból“ a borbély-cselekmény, és 
pedig nem azon czélból, hogy a dádék és raj­
kók bozontos fejei kicsinosittassanak, hanem 
rendőri „sententiaképen“, mint igen hathatos­
nak bizonyult eszköz a vándor ezigánykaravá- 
nok elriasztására.

Pár évvel ezelőtt találta föl ezen radie-- 
tis ezigány-knrát Tasehler Jözsef főkapitány 
ur, midőn tapasztalta, hogy a váróiban akko­
riban vi.itelő enyveskezü czigánycsapatok ter­
rorizálásra nem ér semmit semmiféle borzal­
mas büntető-eszköz. Börtön, koplalás, olvasat- 
lan huszonöt, kerékben törés, máglyahalál, 
akasztófa, mindmegannyi bliktri Fáraó válal- 
kozó szellemű dédunokái előtt; s hiában fenye- 
getődzött a főkapitány mindé-,en irtóztataió 
eszközökkel, a dádék nem adtak rá semmit, 
és szorgalmas látogatói voltak Szegednek, és 
szorgalmasan loptak mindent, ami kezeik ügyé­
be került.

Ekkor vétetett alkalmazásba a rettentési 
eszközök legborzasztóbbja, a kopaszra nyi- 
ratás és mindjárt első Ízben rendkívüli hatá­
sa volt.

Egy karaván him- és nőnemű cz'gány 
megnyiratása után hosszú időn «sikerülték a 
dádék Szegedet, mint ördög a tömjént, s ko­
paszra nyírt fejekkel elrettentő például szol­
gáltak más rokon karavánok utazó népei előtt 
is. —

Azóta azonban a morék kopasz fején 
újra bozontos hajerdő támadt s a siralmas exa- 
eutió emléke feledésbe menvón, a vándorka­
ravánok vérszemet kaptak Szeged látogatá­
sára s újabb időben mái1 sütün belátogatnak 
hozzánk.

A rendőrség tehát a sikeresnek bizonyult 
gyógymód applikálásához folyamodóit, s a ma 
délelőtt történt szomorú eseménye oiztositékot 
nyújt arra nézve, hogy Szeged környékén vagy 
két esztendeig élő ember nem lát czigányka- 
ravánt.

A borbélyműtét egy e mesterséghez c.-tő 
öreg hajdú hajtotta végre nagy bi kanyiró ol­
lóval a szegény áldozatra szánt dádét ke­
serves jajgatása közepette, akik menyre földre 
esküdöztek, hegy inkább kiállnának e^y pár 
órai akasztófát, minthogy a czigány tisztesség 
díszes jelét, szénfekete, bozontoi hajfürtjeiket 
ily csufságosan levágatni lássák.

CSARNOK.
Rózsika.

Mintha most is látnám azt a kedves szőke 
arctot, azokat, a gyönyörű buzavlrágszemeket; 
mintha most is hallanám csicseregni azt a pi­
ros rózsaajkat, mely az angyalokat is leesslta 
a földre s dalolni tanitá; —pedig azófi, hogy 
utóljira láttam, háromszor hervadtak el az ibo­
lyák, háromszor tértek v:ssza a fecskék.

Rózsika talált gyermek volt; szüleit nem 
ismerte. Alig volt kél-három hónapos, mikor 
nevelőanyja, a jó Sára néni, magához vette ; 
ott találta a kapufélfájánál. Sára néniek gyer­
mekei nem voltak s igy minden jóságát, sze- 
retetét a kis Rózsika szivébe öntötte; szerette 
a kis porontyot, mint a tulajdon gyermekét. — 
Odavonta a szőke fürtös kis leányt ráncza- 
mellé, és szivének hitet, reményét éa szerétéi 
tét átültette annak ártatlan szivébe...

így nőtt a gyermek szeretve és szeret­
tetve — bo'dogan.

Múltak az évek. Sára néni is elköltözött 
oda, a hol az isten mennyei koronát ad min­

den szenvedőjének. Zöld hant takarja az áldott 
jó lelket s a kis Rózsika mindennap frJs ^ 
szőrűt visz a keresztre. ' ‘ J"

A kis leány, nevelőanyja halála után, egve 
dűl állt a világban. Alig volt még tiz éves i 
már segély és támasz nélkül kidobta az él 
hullámos tengerére ! Minden hab, minden hűl 
lám a végve-zélylyel fenyegeti a kis „jkg, * 
melyben egv gyermekélet vergődik. SÍegén 
Rózsika! Hova menj? Kihez fordulj? N;n ^ 
szeretet e földön, mely befogadjon 1 * 4

Mikor lehullott az utolsó göröngy ja 
fekete koporsóra, mikor a iáid végkup e]„* 
kaita az egyetlen jótevőt az árva szemei elól* 
Róznika letörölte könyeit és szomorúan lecsi- •
gesztett fejecskéiével megindult __ hazafelé*

Hazafelé ? Ugyan van-e neki most ott" 
hona? Van-e egy kebel, a mely magához von- 
ná az árvát s azt súgná vigaszképen a hete 
szívnek : ne sirj, én szeretlek ? ®

Nincs, oh, nincsen senki ! Nemcsak szülei 
taszították el maguktól, de a kegyetlen embe­
rek is.

Rózsika (remei i mét könyekkel teltek 
meg s zokogni kezdelt; de a könyek közt fül. 
csillant a hit; hogy isten 1 ;örli az árvák ke* 
serü könyeit. S e hitben megyigasztalódo:. 

Elérkezett az est. A láradt test, a kime­
rült lélek megnyugvást óhajtott. De hová hajúi 
le fejét? A régi lakatban, a hol Sára néni. 
vei éldegéltek, már más lakik ; ismeretlen ide- 
gén emberek költöztek oda. Éhes is volt - hi 
szén utoljára még a jó Sára nénitől kapott ke­
nyeret. Kihez fordnjon egy falatért ? Koldulni 
nem tud, senki sem tanította rá.

Mind tötétebb lett. Rózsika vúszafordult 
a temetőkert felé. Vissz. vágyott oda, a Le! a 
szeretett nyugszik. Lehajtotta fáradt fejét aj 
újonnan hantolt sirra s aludt.

Másnap, még alig virndt, már virágot 
szedett a keresztre. Majd ibulya-szedni ment 
hogy az ibolya-árulgatással keresse meg az első 
falat kenyeret.

E naptól fogva Rózsika is ott álldogált 
az utctasarkon s minden járókelőnek esdé ké- 
rő hangon mondogatta : „Tessék ibolyát venni!«
Kedves arcza, gyönyörű kék szemei és gyer­
meki ártatlansága sok vevőt azereztek név­
napjában kétszer, háromszor megjárta a ré et, 
hogy friss ibolyát hozzon annak a sok-sok ni 
bácsinak és néninek.

így mult el a tavasz meg a nyár. A kis 
Rózsika csak megvolt; eltartották a virágok 
ais testvérüket. °

De elérkezett a zord ősz, azután meg » 
kemény, kegyetlen tél. Lehulltak, elherv.dt.ik 
a virágok ; Rózsika is lehullott, elhtrvadt u . 
nők. A virágok halálával az ő halála is bek 
vetkezett.

Egy szép őszi alkonyaikor, mikor elhalt 
már a yilági élet, kiment a temetókeribe s 
leborult a kopár hantatlan sirra. Mrgsiratta 
nevelőanyját s a szép virágokat; megkönyezte 
árvaságát, az emberek hideg részvétlenséget, s 
fájdalmában elaludt — örökre.

Ma már ott nyugszik ő is a jó Sára néni 
mellett. A kereszten, a mely ifjú élete el er- 
vadását mutatja, csak ez az egy szó áll: R - 
zsika. A síron ibolyák virulnak, jelképezve a 
kis tes.vért, a ki alant pihen.

Hogy ki állította az árvának a keresz­
tet, ki ültet sírjára virágokat, — azt nem 
tudja senki.

Talán a jó isten ? . . . .

Budapesti tőzsde. Junius 29. Ezüst — 
frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr ; 20 
francos aranv frt 9.33 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Parádi savanyu-viz ára kész pénz fizetés mellett:

Egy 40 drb literes üreget tartalmazó rákász Párádon. Debreczenbeu.
„ 50 „ 75 centiliteres üveget tartalmazó rákász 7 frt 60. 8 frt 25 kr.
» 60 „ 50 „ „ „ „ 6 frt 30. 6 frt 90 kr.

PARÁDI ILONA-FORRÁS
természetes vas-timsós Ing.

Vegjtartalma: dr. Kletzinszky Vincze bécsi vegytanár és országos törvényszéki vegyész
elemzése szerint.

Alkatrészek 1000 7680 grán =
részben 1 polg. font

Kécsavas vaséieOS . 4 41 33.868
„ timéleg .... 1.12 8.601
n haméleg ..... 0.31 2.380
„ mészéleg..................................................... 0.28 2.150„ ke.eréleg . 0.05 0.384Kovaföld 0.03 0.230

összesen : 6.20 47.612

Eseken kívül tartalmat kőolajt, s mérhetlen mennyi égben b ár és vilsa-
vat, rezet és mirenyt.

Ajánl tátik . zsongitva oszlató, erősítő, vérzést csillapító, és fertőtlenítő hatásánál 
)°eTaL ™°h.fe;dil1lés és előesésnél, idült méhtömülésnél, idült méh és hüvelyhurutnál 
v f . folyás) fekólyedésnél, rendellenes makacs méhvéraéseknól. — Görrélyes izlobbok, 
mirinydagok, idült fekélyek és falfolyás ellen.

Használati Utasítás: a felsorolt női bántalmakban a parádi Uona-forráa közönsé- 
es langyos vízzel egyenlő részben vegyítve irrigátorral vagy méhfeoskendővel, méhön- 
gözéiekre, feeskendezésekre használtassák, görvélyes izületit bántalmakuál, daganatok 
tés fekélyeknél: tisztán borongatások gyanánt, főfolyásnál pedig kifeoskendé.re szol­
gáljon. —

Egy 25 drb literes üveget tartalmazó rákász Párádon 4 frt 85 kr, Debreozen- 
ben 5 frt 40 kr. .

Cieréfoy Fülöp,
parádi savanyú vis források raktárossá.

Nyári ezérna férfi mosó

ruha-szöveteket
igen nagy választékban

jutányos, határozott
átralc m.ellett 

ajánl

Emmi léssel és f 4ss&
DEBRECZENBEN.

(Bazárépület.)

2kCát,ria,-celli

gy omor-cseppek,
jelen hatású, gyógyszer a gyomor min­

den hantáiméi ellen,

és felfilmulhatatlan az ét 
▼ágy-hiány, gyomor-gyen 
geség, rósz szagú lehellet 
szelek, savanyu folbufögés 
kólika, gyomorhurut, gyo 
morégós, hugykőkepződés, 
túlságos nyálkaképződós, 
sárgaság, undor és hányás, 
főfájás (ha ae a gyomorból 
ered), gyomorgörcs, seék- 
szorulat, a gyomornak túl­
terheltsége ótel és ital ál­
tal, giliszta, lép- és máj- 
betegség, aranyeres bán- 
talmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással 
együtt 35 kr.

Kapható: Debreceenben Dr. Bothschuek V. Emil 
Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint az 
osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógy­

szertárában és kereskedésében.
Központi szétküldés! raktár nagyban és ki- 

ealayben.

Brady Károly,
,aa őrangyalhoz* címzett gyógyszertárában 

Kremsierhsn, Morvaországban.

PADLÓ PABKET
AMERIKAI BŐR VÁSZON,

(bútor behuzatra),

VIASZOS és GUMI VÁSZNAK, 
®®a,l Ie9e4$k,

színes és márrAuyozott viasz barclielek
gyári raktára

Kunz József és Társánál
DEBRECZENBEN.

Árverési hirdetés.
Alólirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. 

rdtt. 403. § a értelmében ezennel közhírré te­
szi : hogy a debreczeni kir. járásbíróság 1596/87e 
számú végzése által Steiner Sámuel és neje 
Löv Róza ellen Liederman Mihály részére 6050 
frt követelés végett elrendelt biztosítására vég­
rehajtás folytán biróilag lefoglalt, s 4898 fnra 
becsült ujosztásu s nem telekkönyvezett föld, 
két tagba nyilvános árverés utján eladandó, 
minek a helyszínén, vagyis az alperesek ta­
nyáján leendő eszközlésre határidőül 1880-dik 
évi julius hó 15-ik napjának délutáni 3 órája 
kiiüzetett, melyhez a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érdeklett ingóságok emez árverésen, a polg. 
tk. rdtt. 406. § aa szerint szükség esetében 
becsáron a'ul is eladatni fognak, 
z , „Kelt Debreczenben, 1880-dik évi június 
hó 27-ik napján.

Várad! Imre.
kik. bírósági végrehajtó.

Umrath és Társa
UPráugréiToazi

GAZDASÁGI GÉPGYÁROSOK
ajánlják a sailárd készület, nagy munkaképesség, k'óQ* 
nyíl járás és tiszta cséplósről legelőnyösebben ismert, 
kereken járó ós kerekén álló

cséplbgépsilsst

l-töl 8 ló vagy 
erőig

ökör

továbbá legjobb núnósi- 
gü Backer rendszere 

" tisztító-rostáikat, e eseP"
lőgáp járgánya által hejtható dara- és lisatSrlo ma - 
maikat stb. •

Mutatvány raktár és képviselet POSSZEBJ 
NOS-nál Debreczenben, ki is a t. ez. gasdaközönseg^ 
nek képes gyáriig egye ékek ingyen, postán bérmen f 
szolgál.

1880.

r
Egy érre 10 i 
Fél érre 5
Előéletébi p-1 
fő-piac*, VÉGI 
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Elő fii 
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Lapunk! 
alkalommal helyq 
Bába ajánljuk.

Progra^
magyar á111 
intézze mii 

Megvágj 
ha független, ön 
igazságszolgáltat 
ügyeiben. — 

Ezen 
Ezen fi 

folyásoltatni nen 
Cseleké

getlenség 
A polifl 

dunk társad! 
tétünk D e b r ej 

Számos! 
nyújtanak arra 
gyen. —

H i v r i 
lyi, förárol 

T á r cl 
Előf 

gyedévre 2 frt 
Előfizet 

könyvkereskedés^ 
lóknál.

H i r d I

Fügl

Minden n< 
mily csekély e 
az bármily cse 
függetlenségre 
nemzet vagy ( 
lenségi vágy 1 
önbizalmat elv 
mitásba jönni, 
hatalomnak va 
hat. —

Szerbia, ( 
hatóság alatt ’ 
sem pénz, sem 
féle belügyeibi 
fenhatósági ozi 
folytonosan eg 
használta a le, 
megszabadulta! 
mind bel, mim 

Montenegr 
bir, s területe 
lemre méltó, s

A J E B R E C Z

Debreczen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Egy
1. ta : U|

Majd húsé ni 
magával hozott ha: 
kető ujjakkal kibe 
Ratni. Szivem hőm 
60 °ról legalább ú 
a kotlák között C 
lantottam.

— A kúassti 
— Azt a ver 

atom — felelt ezü 
— Desz stivt 

*gyet eljátszani.
— Nem lehe 

^Hgedi, hogy Chop 
(Megjegyzecd 

■l^sik szobába távi 
— Úgy — f, 

Jmk hallásból ösm 
^Miének f,ínséges i 

— De igen, 
*mcs ot hon.

Titokban — 
rajongó művé 

2‘tárt a nagy ze 
‘mádok.


